

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Martes 29 de Diciembre de 1896.

Núm. 12510

FERROCARRILES		á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona			
		M.	T.	T.	N.
D. Jerez á Sevilla	7 16	5 02			
á Cádiz	7 20	10 38	4 00	6 13	
á Sanlúcar	7 24	12 10	7 00	0 00	
De Sevilla á Jerez	7 15	3 14			
Cádiz á Jerez	5 10	9 35	3 15	0 35	
Sanlúcar á Jerez	5 52	3 30			
Chipiona á Rota y Chi-	8 00	6 50			
lona	8 20	4 55			

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla, 3'42 m. | De Sevilla á Jerez, 9'38 m.
á Cádiz, 11'49 m. | á Cádiz á Jerez, 2'25
Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Sanlúcar á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misur los mencionados días.

REVISTA POLITICA

RETROSPECTIVA.—PRINCIPIO Y FIN DE LOS FRACASOS.—TERMINOS INVERTIDOS.—LA MAYOR DE LAS RESPONSABILIDADES.—LAS CORTES CELESTIALES.—LA PERSPECTIVA DE 1897.

Hugo ha llamado á los años las olas del tiempo. Mas, para el rigor de la severidad extrema, era tarde. Todos los pueblos cultos tenían ya la vista fija sobre Cuba, los Estados Unidos sentían el apetito abierto, la exagerada y á veces mentida fama de nuestra crueldad en la conquista de América, especie histórica bastante calumniosa, admitida por la envidia de los otros pueblos, eran á esas alturas peligrosos obstáculos en el terreno del rigor.

Weyler no era el hombre terrible que se había supuesto; pero aun cuando lo hubiera sido, tampoco podría haber hecho más sin provocar cien conflictos exteriores. De ahí su situación: obligado á desarrollar un sistema sin base y sin ambiente, quedaba reducido á la pura acción militar, en la que no le ha acompañado el acierto durante muchos meses.

Tal es el segundo fracaso que cierra el año así como el primero lo abrió. Mas, en realidad, el primero como el segundo, en todo lo que tienen de político, corresponden ambos al gobierno. El señor Cánovas, en vez de enviar primero á Cuba al general Weyler para contener y castigar la insurrección, cuando eran más fáciles la corrección, y el dique, y después á Martínez Campos, para una pacificación negociada y garantida, cambió los términos.

El resultado es harto conocido. Los rebeldes no temieron á Martínez Campos, cuya benignidad les era conocida, y hoy no se fían de Weyler para negociar. El fracaso de cada general ha sido uno: el de Cánovas ha sido doble. No es tarea sencilla la de calcular, que podrá oponer á esto hechos evidentes el jefe del Ministerio, aunque emplee todo su arsenal de sofismas cuando llegue el momento de tratar esto en las Cortes.

Para alejar todo lo más posible este momento, el gobierno está resuelto á dilatar cuanto le sea dable la reanudación de las tareas parlamentarias. Le ayuda en este empeño la pasividad de los otros partidos y especialmente la del liberal. Circunstancias tales, han convencido á Cánovas de que es insustituible. Sin la expectación de Europa, que ahora no tiene otro asunto de importancia universal tan grande como el de Cuba, don Antonio nos haría sentir su omnipotencia mucho más de lo que sentimos. El conflicto posible con los Estados Unidos y la necesidad de no quedar aislado de simpatías respecto de las otras potencias imponen al Presidente del Consejo de Ministros español una conducta más conforme con el papel de estadista y menos con la del amo y señor, que es lo que le gusta.

Pero, como quiera que la prensa independiente es quien escapa más á su acción, de ahí la cólera que en Cánovas despierta la oposición de la misma, y que después de las diatribas de los periódicos ministeriales ha traído la denuncia del *Heraldo*.

En tales condiciones, y sin que de Filipinas pueda haber más de lo que hay, merced á la situación en que dejó allí las cosas el general Blanco, vamos á penetrar en el año 1897 con los mismo problemas y alguno más de los que teníamos planteados al empezar 1896. El año nuevo se nos presenta como un oscuro abismo, del cual tal vez salga la esperanza, quizás una relativamente favorable realidad; pero donde pueden también verificarse muchos hundimientos.

M. TROYANO. En pos de la anterior Revista un deber de imparcialidad nos hace reproducir este artículo de *El Nacional*:

RAZONES Y SOLDADOS

Hay un hecho positivo, innegable. La tempestad forjada alrededor del dictamen del Senado de Washington sobre la proposición Cameron, desahozó antes de esta llar, y de tal modo se ha deshecho, que allí y aquí y en todas partes, han recobrado los ánimos la serenidad perdida ó en peligro. Es un hecho esto y es otro hecho no menos probado que de tal suerte y tan profunda se ha hecho en la opinión norteamericana la reacción, que ahora son ellos, quizás, sus elementos de riqueza, sus clases conservadoras y su Gobierno, los más fieles mantenedores de las conveniencias de la justicia y del derecho internacional.

Ante hecho semejante, la más rudimentaria equidad aconseja reconocer en ello la acción eficazísima del Gobierno, su triunfo de inmensa trascendencia y resonancia; pues se demuestra como si se ha logrado enviar á Cuba millares de hombres que aparen de nuestras armas nuestra causa, se ha logrado también hacer llegar á Washington razones que apoyen con nuestro derecho nuestra obra. Y no sabemos qué será más meritorio, si arrancar de una nación generosa de su sangre 200.000 soldados que acosen y ensangrenten una rebelión oscura y traidora, ó enviar al través de los mares y de las dificultades diplomáticas pensamientos y razones que persuadan en nuestro pro á una opinión soliviantada, por intereses y por ideas, contra el nombre y la dominación de España. Los soldados salen de España, y no es

maravilla que ésta los dé sin tasa ni pesadumbre. Mas las ideas, esos pedazos de su cerebro que el Sr. Cánovas ha lanzado á la victoria sobre una grande hostilidad, han tenido que ensayarse y vencer de una ruda resistencia.

¿Qué es esto sino triunfo, tan grande, por lo menos, como el de nuestra organización militar? Pero á un opositorista que se estime no es lícito reconocerlo así. Aquí no hay verdaderos independientes de espíritu en la política militante. O se es ministerial sin condiciones, ó se combate sin condiciones, al Ministerio. Por esto esa prensa que se dice independiente, y que en realidad no es más que prensa de roja y blanca oposición, no quiere en modo alguno reconocer aquel triunfo, y como no puede negar el hecho, búscale misteriosas explicaciones.

De ahí han salido esas historias de intervenciones diplomáticas, ese protocolo que la prensa pretende instruir sobre influencias de los gabinetes europeos sobre el español y sobre el de Washington para conseguir, mediante tales y cuales garantías, tales y cuales solemnes concesiones.

Hablar por hablar pues nada ocurre que motive tal derroche de imaginación; y si algo ocurriera á cualquiera se alcanza que no habría de suceder de suerte que pudiesen averiguarlo y traerlo al público debate los periódicos de España ni los correspondientes del extranjero. España tiene conciencia de su derecho y en ella la mayor fuerza y la garantía para su triunfo y el gobierno tiene un programa expuesto ante el Parlamento y al cual responderá su conducta, como ha respondido hasta aquí, en relación con las circunstancias mismas de la cuestión.

Esto se sabe, y es lo único que se sabe y es lo único de que se puede hablar por ahora. Razones y soldados ha movilizó el señor Cánovas del Castillo y razones y soldados vencen. No hace falta más para el cumplimiento del deber ni para la satisfacción del país.

DESDE LA HABANA.

El Imparcial publica el siguiente interesante telegrama: Habana 26. «El general Weyler, al frente de 4.000 hombres, pasó la noche de Nochebuena acampado en Arroyo Grande, cerca de San Cristóbal. El general y su estado mayor cenaron modestísimamente, sin permitirse el lujo de una comida de fiesta, que, por otra parte, hubiera sido impropia de las circunstancias.

A la tropa se la dió ración extraordinaria con vino. Los soldados pasaron la noche muy contentos, cantando y tocando las guitarras. Varios correspondientes que habían ido á visitar al general Weyler fueron recibidos por éste en su tienda y les dijo las palabras que trascrito: «Ustedes podrán verlo por sí mismos. En la provincia de Pinar del Río solo quedan pequeños grupos de rebeldes diseminados, sin cohesión, sin fuerzas para resistir y sin propósito de hacernos cara. Creo que muy pronto estará pacificada esta provincia merced al desarrollo del plan militar, que consiste en la posesión definitiva de las Lomas. Esta es la guardia principal del enemigo. En los llanos no se atreven ni á mostrarse siquiera.

Un correspondiente preguntó: «¿Qué razón cree Ud. que habrá para que sea tan pequeño el número de presentaciones en Pinar del Río á pesar de que se esperaba que fueran numerosas? —Creo —contestó Weyler— que la escasez de presentaciones obedece al miedo que los rebeldes tienen de que no se les deje en libertad y aún al de que se les imponga algún castigo duro. Cuando se convengan de que no es así, las presentaciones serán numerosísimas, porque los rebeldes carecen aquí de todo medio de resistencia. Las operaciones que desde un mes se vienen haciendo han acabado con los sembrados y con las provisiones del enemigo. Este anda de acá para allá buscando en primer término algo que comer y en las peores condiciones posibles para la lucha.

Contestando á otra pregunta, dijo Weyler: «La tropa queda reducida á una línea de observación para que podamos saber con exactitud el movimiento de los rebeldes. —Se han practicado gestiones serias para averiguar dónde está el cadáver de Maceo? —interrogó otro correspondiente. —Si, señor —dijo Weyler— sé dónde está el cadáver de Maceo, pero no quiero desenterrarle por no profanar su sepultura. Además, ¿qué objeto tendría ya esta operación? ¿Convencer á los incrédulos? No creo que haga falta. Hoy ya todo el mundo sabe á ciencia cierta que Maceo murió en el combate de Punta Brava. No diré que tengo confianza, sino seguridad, en que la provincia de Pinar del Río quedará pacificada muy en breve, antes de lo que se supone. Una vez esto logrado, llevaré las fuerzas á otras provincias para continuar mi plan. Dejaré en Pinar pequeñas columnas para perseguir á las partidas de bandoleros que han de quedar, naturalmente, como consecuencia de la rebelión. —¿Cree Ud. que Ruiz, el cabecilla desig-

nado para sustituir á Maceo, es hombre de mérito? —Ignoro las condiciones personales de ese Ruiz. Baste saber que hasta ahora no se ha hablado nunca de él; no tiene historia militar en la rebelión y claro está que, careciendo de ella, su prestigio será escasísimo. Me consta además que Ruiz ha intentado inútilmente recabar la autoridad de la sustitución. Así, pues, si en verdad se le ha nombrado para ocupar el puesto de Maceo, no se le han dado medios de hacer efectivo el nombramiento. Anda de acá para allá y no ha conseguido reunir una mediana partida que le obedezca. —Para que vea Ud.—añadió el general Weyler— como están de jefes los rebeldes de Pinar del Río, diré á Ud. que muerto Maceo, los más importantes cabecillas son los hermanos Ducassi. Uno de ellos está herido y el otro anda por ahí al frente de una partida de doscientos hombres que rehuyen todo combate.

DOMINGO BLANCO. DE MANILA. En Vigan, población de unas 10.000 almas, capital de la provincia de Ilocos Sur, fué descubierta en el pasado mes una conspiración, que pudo ser sofocada merced á la actividad y energía de 47 voluntarios españoles, entre los cuales se contaba nuestro joven y apreciable amigo D. José María Pérez y Lila, auxiliados de unos 70 guardias civiles, indígenas, circunstancia que hace más difícil y peligrosa la situación de los voluntarios.

De esta conspiración da sucinta cuenta un periódico de Manila en los siguientes términos: CONSPIRACION EN VIGAN. En la ciudad Fernandina ha abortado una vil conspiración que se tramaba contra la integridad de la patria. Débese el descubrimiento de ella, según nuestras noticias á una declaración que el coadjutor del pueblo de San Estéban, complicado en la conspiración, hizo á los Padres del Seminario y la cual indujo á verificar las detenciones de cuantos aparecieron complicados, que fueron, en un principio, el concejal Josué y el exgobernadorcillo de San Estéban, Vergara. Estos en sus declaraciones citaron nombres de otros *taos*, todos los cuales ayer han llegado á la capital conducidos por los voluntarios señores D. Miguel Aguinalde, sargento; D. José María Pérez y Lila, D. José María Valle, D. Rafael Cuesta, D. Joaquín Angulo y D. Manuel Dominguez.

Los que ayer ingresaron en la cárcel de Bilibid, llámanse: Ilmo. Sr. D. Gregorio R. Sy-Quia, alcalde del Ayuntamiento de Vigan; D. Mena Crisólogo, síndico del Ayuntamiento; don Estanislao Reyes, carocero; D. Lino Abayo, propietario de Candón; D. Francisco Tongson, abogado y ex juez de paz; D. Mariano Legazpi abogadillo; D. Antonio Centeno, propietario; D. Faustino Centeno, propietario; D. Francisco Josué, oficial del juzgado y concejal; D. Estéban Vergara, exgobernadorcillo de San Estéban; D. Fernando Ferrer, maestro de escuela y D. Raimundo Querol, propietario.

De los citados, ocho se hallan convictos y confesos, negando toda participación en el delito que se les imputa los individuos Sy-Quia, Reyes, Querol y Crisólogo. Parece ser, según las noticias adquiridas, que en el plazo comprendido entre el 23 de Diciembre al 20 de Enero del año próximo tenían proyectado aquellos bandidos levantarse contra la Patria, siendo el jefe del movimiento de las comarcas ilocanas que debían secundarlos, Faustino Centeno, miembro de un *Katipunan*, el cual esperaba para ello alguna cantidad de armas. Felicítamos á los honrados vecinos de Vigan por el excelente servicio prestado allí recientemente descubriendo la nefanda conjura.

UNA ODA DE LEON XIII

Publican los periódicos franceses una composición poética de Su Santidad Leon XIII con ocasión del centenario de Clodoveo, que fielmente traducida ofrecemos á nuestros lectores. Dice así: «El Señor de los pueblos es Dios, que en un momento abate á los poderosos y ensalza á los humildes, y tiene en su diestra los acontecimientos y los arregla conforme á su justicia. Dícese que Clodoveo, puesto en inminente peligro por las fuerzas teutónicas, y contemplando el temor de sus huestes propias, levantó la mirada al cielo y exclamó: «Oh, Dios! á quien Clotilde en sus oraciones llama Jesús, dignate serme propicio. Si me concedes pronto y eficaz auxilio, me entrego á tí sin reserva. Disipáronse los temores todos; enardecese para el combate los ánimos desfallecidos; los francos se lanzan á la pelea y destrujan á sus crueles enemigos. Vencedor, su oración ha sido escuchada. Inclina ¡oh! Clodoveo, tu cabeza bajo el yugo de Cristo en cumplimiento de tu solemne promesa. Ya en Reims espera el Pontífice, ceñida la frente con la mitra.

«Es, por ventura, un sueño? Rodean el altar los estandartes, el mismo Rey queda purificado con el agua santa, y en ella también son bautizadas las huestes y el pueblo. «Oh, Roma, tres veces dichosa! Reina de la regenerada humanidad, propaga tu Imperio, pues he aquí que Francia depone á tus pies el laurel de la victoria. «Cómo contemplo la inacabable serie de tus héroes! El vencedor del feroz Astolfo brilla en la primera fila, piadoso campeón del derecho sagrado. Vengador de Roma, contra el que la había devastado, por dos veces se lanza terrible á través de las escarpadas cimas de los Alpes, y asegura al sucesor de Pedro la posesión de las ciudades que se le entregan. ¡Qué gozo al admirar esas falanges, dueñas de Jerusalén y libertadoras del Santo Sepulcro, y seguir sus repetidas expediciones por las llanuras de la Palestina! «Oh desconocido poder de ese noble Niño que ataca los campamentos enemigos! Juana, conducida por Dios, apartó de Francia la ignominia de la derrota! «Oh legiones de almas valientes que humillaron la hidra del calvinismo y con su energía preservaron de grandes calamidades la Iglesia y el Trono! Mas he aquí que vuelven los dichosos tiempos en que la virtud antigua inflamaba las almas, hé aquí que el triunfo de Reims enciende los corazones. «Pueblo francés, que nada empañe el esplendor de tu gloriosa historia! ¡Que el error, con sus perfidios consejos, no llene de tinieblas los espíritus! «Sea Cristo vuestro Rey, pues El así ha querido! ¡Ignominia para el que se alista en infames sectas! ¡Perezcan entre vosotros los odios y reténanse en un solo haz todas vuestras fuerzas. Durante catorce siglos se ha conservado el ardor de vuestra vida que no quiere terminar: volved á las orillas del Vesle (rio que pasa por Reims), y tornará á inflamarse vuestros corazones. El nombre francés tiene cada vez mayor fuerza en lejanas regiones. ¡Que secundé en los pueblos orientales la expansión de nuestra santa fé! La fe en Cristo, que puede más que todo. Sin ella no hay duradera prosperidad. Ella es la que elevó á tal punto el prestigio de vuestra Nación; por ella será impercedera la gloria del pueblo francés.»

SOBRE LA MUERTE DE MACEO. NUEVAS DECLARACIONES DE ZERTUCHA. El *Heraldo* ha publicado en su edición de París una carta del doctor Zertucha que ha producido gran sensación en los centros filibusteros. Después de protestar Zertucha de las acusaciones de que ha sido objeto, suponiendo que ha traicionado á Maceo conduciéndole con engaños al sitio donde le fué dada la muerte, añade: «Los verdaderos matadores de Antonio Maceo son los individuos del Consejo revolucionario, que después de recibir primeramente dinero del Gobierno español engañaron á éste y se enorgullecieron con la indigna deslealtad, obteniendo cargos en las filas de la revolución que no habían merecido, porque nada habían hecho en su defensa. «Preguntad á los doctores Hernández, Domínguez y Portuondo, y dirán quiénes han sido los traidores. «Cuando nos faltaban las municiones y los pertrechos de guerra, cuando no teníamos otro apoyo ni otra esperanza que Dios, el Comifé del Gobierno revolucionario, compuesto de Pina, Roloff y otros, impidió que las fuerzas de José Maceo y de Rodríguez vieran á auxiliarnos. Decían entonces que para ello había razones de alta política, razones que jamás hemos visto y que Maceo no comprendía tampoco. «Por el abandono en que se dejó al más esforzado y generoso de los defensores de la independencia cubana, se ha conseguido que éste, casi desarmado, enfermo y herido, llegara en un momento de desesperación al lugar donde se encontró con la columna Cirujeda. «Maceo era para mí un amigo, un hermano más que un jefe. Pocos días antes de su muerte, le oí proferir frases desesperadas con motivo de la deslealtad de sus compañeros de armas. Después de leer cartas que había recibido de Portuondo y de Domínguez, exclamó: «Si yo no fuese Maceo, lo abandonaré todo al ver cómo se me trata. «Es imposible creer que Maceo se expusiera inconscientemente á una muerte segura situándose en una posición tan peligrosa y nada estratégica como la que ocupaba. No, no; Maceo, más que luchar contra ciertos elementos desleales, ha preferido morir en su puesto al frente del enemigo. «Sobre el cuerpo inanimado de Maceo, y en presencia del general Díaz, juré no servir á la revolución con otro jefe y cumplí mi juramento. Abandonaré mi país completamente pobre. Nada he ganado con la revolución. Yo no he arrebatado el dinero de mi país, ni he incendiado ni arrasado como otros pretendidos patriotas que buscan en estas desgracias espantosas dinero abundante con que viajan como príncipes y se dan tono como grandes señores. Tengo mi conciencia tranquila.

la. He hecho cuanto he podido, he expuesto muchas veces mi vida, no he logrado ningún medro personal, al que no aspiraba tampoco.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

MERCADO DE VINOS Y ESPÍRITUS.

La inmediata proximidad de las fiestas hace que en esta semana la condición del mercado sea muy irregular. Son naturalmente muy activas las operaciones al detalle, juzgándose que, en general, la demanda para el consumo es mayor este año que en los precedentes.

En cuanto a las condiciones particulares del mercado, ha podido apreciarse este año un aumento en la demanda de los vinos portugueses, cuyas entradas han tenido un alza muy respetable; en cambio, se ha detenido el extraordinario incremento que venían experimentando los claretes franceses y continúa la decadencia del Jerez.

El consumo de los claretes de mesa de los tipos de Burdeos y Borgoña continúa aumentando visiblemente en Inglaterra, tanto por la constante propaganda que de estos vinos se hace, como porque es cada vez mayor el número de los ingleses que, por la baratura y facilidad de las comunicaciones, pasan al Continente, donde adquieren el hábito de beber vino en la mesa, hábito que después conservan y propagan en Inglaterra.

Desgraciadamente son muchos los vinos de esta clase que se hacen la competencia en este mercado, pues al lado de los franceses, españoles e italianos, se ofrecen vinos similares, australianos, californianos, argentinos, griegos, etc., todos cada vez mejor elaborados y más baratos. Por otra parte, en las subastas o ventas públicas se ofrecen, cada vez en mayor escala, vinos embotellados de marcas francesas muy conocidas en todos los mercados. Dichos vinos suelen obtener en las referidas subastas precios fabulosamente baratos, indudablemente ruinosos para los cosecheros o para los importadores, pero resulta de ello un estado verdaderamente anormal del mercado, pues los detallistas se acostumbran a obtener a poco coste los vinos que, por lo menos, tienen una marca conocida y apreciada y se resisten, por lo tanto, a pagar los precios normales y corrientes, aunque sean muy moderados, de vinos puros, bien elaborados, de excelente calidad y sin grandes pretensiones.

Indudablemente el conflicto de intereses y el gusto del público, a medida que se afirma, traerán al fin y al cabo la normalidad al mercado, pero entretanto el negocio se resiente y se hacen muy difíciles las operaciones del comercio normal, siendo los productores los primeros y más perjudicados.

Esta anomalía del mercado no sólo se refiere, y por los motivos indicados, al comercio de los claretes, sino a otras muchas ramas de los vinos y espíritus. El Jerez ha experimentado y experimenta las consecuencias y otro tanto pueda desearse del coñac. En una de las últimas ventas públicas cien hectolitros de coñac, procedente de Burdeos, y garantizado como producto puro de uva, fueron vendidas a precios fluctuantes en 8 y 10 peniques por galón, es decir, de 20 a 25 céntimos de peseta por litro, caso incluso, precios que seguramente no pagan los gastos de transporte, desembarco, almacenaje, etc. del producto. Otras cien barricas se vendieron a 18 y 17 peniques por galón, esto es, 45 o 20 céntimos más que las anteriores, y por lo tanto con un resultado semejante, por lo ruinoso, para el productor.

Pero el comerciante inglés queda abastecido por una buena temporada, pudiendo esperar a que se presente otra ocasión semejante para renovar sus existencias. Es natural que se resiste a pagar los precios que equitativamente corresponden en el comercio normal y corriente.

En Liverpool ha reinado bastante actividad en el comercio de espíritus durante todo lo que va de mes, pero en vinos no ha reinado tanto movimiento. Se ha registrado, en efecto, una disminución en las órdenes de compra procedentes de Irlanda; en Yorkshire la demanda ha sido buena para los espíritus, pero floja para los vinos; en los distritos de Midland las transacciones han sido algo menores que de costumbre. Solo en Lancashire las operaciones han mostrado buena actividad en ambas líneas del mercado.

La cantidad total de vinos entrados por la Aduana de Liverpool y librad. al consumo, después de abonar los derechos correspondientes en el pasado mes de Noviembre, ha ascendido a 77,632 galones (3,520 hectolitros) clasificados, por procedencias, del modo siguiente:

Table with 2 columns: Vinos españoles, portugueses, franceses, de otras procedencias, Total. Values: 28,837, 31,837, 10,955, 5,803, 77,632.

Comparando estas cifras con sus correlativas correspondientes al mes de Noviembre del año pasado, resulta que la entrada de vinos para el consumo por la Aduana de Liverpool ha experimentado en el mes de Noviembre de este año una disminución de 6,000 galones (300 hectolitros), en cuyo descenso han correspondido a los vinos franceses 3,498 galones (145 hectolitros); a los españoles 2,298 galones (104 hectolitros); a los portugueses 181 galones (8 hectolitros); y a de otros países 925 galones (42 hectolitros). La baja en el consumo ha afectado, pues, naturalmente a los claretes franceses.

Hace mucho tiempo que a fuerza de cuidados y con cuantiosos dispendios han conseguido los ingleses producir uvas que se venden en Londres a precios muy altos por ser del país y tener un aspecto vistosísimo. Estas frutas, sin embargo, verdadero producto de estufa, no tienen ni el más remoto para-

cido en gusto y en aroma con las uvas de los países meridionales de Europa, ni sirven económicamente, para elaborar vino, pero ahora parece se trata de ensayar el cultivo de la vid con el propósito de elaborar vino, en las vertientes meridionales de las colinas del Sur de Irlanda, y un negociante italiano hace mucho tiempo dedicado al comercio de vinos en Inglaterra, ha ofrecido a Lork Kenmare, que es uno de los principales propietarios de la aludida región de Irlanda, sarmientos del Norte de Italia, para hacer las primeras plantaciones que han de servir de ensayo.

Indudablemente la temperatura en el Sur de Irlanda, debido a la corriente caliente del Golfo, es más suave que en algunas comarcas vinícolas del continente europeo, pero la excesiva y constante humedad de dicha región y la falta de luz por la poca intensidad de los rayos solares, han de ser un obstáculo a la producción de uva en las condiciones que la industria vinícola requiere. La experiencia dirá su última palabra, pero lo más probable es que por este lado no haya ninguna competencia que temer.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Lunes 28.

Por la Capitanía general del Departamento se ha dispuesto que la fuerza de Infantería que custodiara a los 260 deportados de Cuba y Filipinas que embarcarán el día 30 para Fernando Poo, venga de San Fernando el expresado día en el tren de las nueve de la mañana, pasando a bordo del buque inmediatamente.

El hijo de Calixto García continúa en esta cárcel esperando la conducción ordinaria para Chafarinas. Saldrá esta, probablemente, del 4 al 6 de Enero próximo.

En breve publicará el Boletín Oficial circular del Instituto Geográfico, para la inspección facultativa de pesas y medidas en los pueblos de la provincia.

En la Delegación de Hacienda se han recibido las comunicaciones concediendo una pensión anual de 445 pesetas a la viuda del capitán de Infantería de Marina D. Juan González y el retiro por inútil al soldado de aquel cuerpo, Juan Soto Hernández.

Esta tarde, a las cuatro, darán comienzo en la sala de sesiones del Ayuntamiento, los actos de oposiciones para proveer una plaza de médico de la beneficencia municipal.

Los actos serán presididos por el señor Ordoza, médico, presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad y primer teniente alcalde.

Solo se presentan tres aspirantes: los señores D. Justo Trerife, que desempeña la plaza interinamente, D. José L. Gómez y D. Francisco Cantero.

En el correo de esta mañana y en el mixto de esta tarde, han marchado a sus casas setenta y ocho soldados de los que por enfermos o inútiles regresaron de Cuba en el vapor correo Reina María Cristina. Como todos, han sido socorridos por la Junta de Socorros de El Imparcial.

Mañana marcharán otros soldados a sus casas.

En el Sanatorio han ingresado dos soldados naturales de esta ciudad, que regresaron por heridas y cuya asistencia en sus casas no era todo lo buena que su estado delicado exige.

Por telegramas particulares se ha sabido que el sábado llegó a Port-Said, el vapor Magallanes, que salió de Cádiz con más de 2,000 soldados el día 19.

La travesía desde Barcelona a Port Said, ha sido mala. El buque cojió el temporal de estos últimos días y fueron tan pronunciados los bandazos que daba el vapor, que murieron un soldado y un tripulante del vapor.

Además fueron heridos varios, de los que dos, cuyas heridas son graves, fueron desembarcados en Port Said.

Una noticia de El Imparcial, ha causado penosa impresión, pues dice que preocupa la suerte del vapor correo Colón, que salió de Barcelona el día 20.

Los temores, según me han dicho en las oficinas de la Compañía Trasatlántica, son infundados.

El Colón, salió en efecto de Barcelona el día 20, pero no llevaba la escala de Port-Said y por tanto no tuvo necesidad de tocar en dicho puerto.

Aunque a la hora que yo estuve en la Trasatlántica no había despacho alguno sobre el viaje de dicho vapor, suponíase que hoy habrá llegado a Suez.

De haber ocurrido algún accidente al buque, se sabría, pues los consignatarios telegrafían cuando la tardanza en llegar a un puerto puede despertar temores o alarmas.

Las pasadas fiestas, en que todos huelgan, se conocen en las oficinas públicas.

Ha sido tan escaso el correo en los centros oficiales, que a duras penas he podido mandar hoy la información.

El Corresponsal.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Loretta, rue Caumartin 61.

ADVERTENCIA.

Con arreglo a lo dispuesto en la ley de 14 de Octubre de este año, todos los anunciantes pagarán 10 céntimos de peseta por cada in-

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 27 DE DICIEMBRE.

Table with 2 columns: Observations (Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, Radiación solar, etc.) and values (13'0, -3'0, 5'0, 14'5, 12'8, -4'5, 7'3, 74'5, 76'3'0, 2'2, 0'0, N., 269).

Se arriandan en Puerto-Real para la temporada de Invierno y lo que resta de Otoño, 3 casas amuebladas con toda clase de comodidades; calles Santo Domingo, 1, y San José, 54.—En la Corredera, núm. 78, darán razón.

Después de una rápida y aguda enfermedad, falleció ayer por la mañana el virtuoso y digno Director de las Escuelas Cristianas del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Ventura Misa, el Hermano Eusebio José (Q. S. G. G.)

Era el Hermano difunto una persona de ejemplarísimas virtudes, amante entusiasta de la educación e instrucción de la niñez, a cuya práctica se dedicaba con eficientísima vocación y asiduidad extraordinaria.

Su muerte ha llenado del más intenso dolor no solo a los Hermanos que con él compartían sus áridas tareas, sino a las muchas personas que le trataban con frecuencia, y entre las cuales era muy querido y apreciado por sus virtudes y excelente carácter.

Creemos piadosamente que el Señor habrá dado al alma del Hermano Eusebio el premio merecido en la otra vida, y al mismo tiempo prodigará sus consuelos a los Hermanos en Religión y a su afligido padre, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

A las once de la mañana de ayer, según oportunamente anunciamos, se celebró en la Capilla del Cementerio la Misa solemne y responso en sufragio del alma del Pbro. D. Jacinto J. Zamora, sufragios dedicados y costeados por algunos de sus numerosos amigos.

En el centro de la Capilla se levantaba un sencillo catafalco sobre el que se veía el bonete y la estola y alrededor del cual ardían numerosas hachas en blandones y candeleros.

El altar principal también estaba iluminado con profusión.

La concurrencia fué tan numerosa que a duras penas podían caber en la Capilla.

Dijo la Misa cantada el Pbro. Sr. Fernández Tramblet, Capellán interino, estando de diácono el Pbro. Sr. Vazquez y de subdiácono Sr. Padilla Lago.

Acabada la Misa salieron todos en procesión con velas encendidas y se dirigieron al sepulcro donde reposan los restos del Sr. Zamora y allí se cautó un solemne responso.

El acto resultó en extremo sentido y tierno.

Los cultos que se celebraron en la iglesia de San Ignacio el Domingo último, en sufragio del alma de la Sra. doña Emilia González de Rivero (q. e. p. d.), revisieron todos los caracteres de verdadera solemnidad.

El templo lucía una profusa iluminación artística y habilmente distribuida, dando un conjunto bellísimo.

En la Misa solemne tomaron parte, además de algunos profesores de Jerez, otros varios procedentes de Sevilla, entre ellos el notable tenor, Beneficiado de aquella Catedral D. Agapito Insauri.

El sermón estuvo a cargo del notable orador sagrado D. Manuel González Francés, Canónigo Magistral de Córdoba, quien pronunció un elocuente discurso que escucharon con verdadera atención y recogimiento los numerosos fieles que llenaban el templo y que salieron notablemente satisfechos.

La función religiosa terminó por la tarde después de la Reserva, con un solemne responso.

Anoche hemos sabido que el estado de la Sra. Duquesa de San Lorenzo era relativamente satisfactorio, después de la penosa e importante operación quirúrgica que sufrió antes de ayer.

Deseamos vivamente que continúe acen tuándose el alivio en la enfermedad que aqueja a la distinguida paciente.

Ayer continuaban en el mejor estado los Sres. D. Juan V. Vergara, Don Enrique Reboul y D. Miguel Primo de Rivera, lo que celebramos mucho.

La modesta y utilísima Congregación religiosa de los catequistas que radica en la iglesia parroquial de San Mateo, reunió el Domingo, a la una de la tarde, a los niños que pertenecen a ella, en la dicha iglesia, donde después de los ejercicios mensuales recitaron y cantaron composiciones en verso y prosa y motetes y villancicos, en honor del Sagrado Misterio del Nacimiento de Jesucristo.

Terminados éstos, bajo la dirección del Pbro. Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa y acompañados por otros señores Sacerdotes, se trasladaron los niños al Depósito de aguas, donde en un sitio del jardín se elevaba un hermoso árbol de Noel, de cuyas ramas pendían con bastante profusión los premios que se iban a distribuir entre los congregantes y que consistían en prendas de abrigo, calzados, libros, estampas y otros objetos.

Con este motivo los niños de la Congregación disfrutaron de un rato de agradable solaz y satisfacción.

Soberbio número es el publicado el Domingo por El Liberal con el epígrafe Españoles y yankees. Merece ser adquirido por cuantos estimen un trabajo

tan notable por su mérito literario y su espíritu patriótico.

También es notable el número del Blanco y Negro, último del presente año. Esta publicación rivaliza con las más notables de su clase que ven la luz en el extranjero.

En honor de su Santo titular, el discípulo amado de Jesús, San Juan Evangelista se celebró el domingo una solemne función religiosa en la iglesia de San Juan de los Caballeros.

El artístico y precioso templo estaba decorado e iluminado con el mayor gusto, viéndose concurrido por numerosísimos fieles.

Estos escucharon con el mayor gusto el elocuente panegirico que en honor del Santo Evangelista pronunció nuestro estimado amigo el Pbro. D. Baldomero de Lorenzo y que como todos los suyos, fué digno de la justa fama que goza de orador sagrado.

También fué muy felicitado el digno párroco D. José Arcila por el buen gusto y celo que ha demostrado para llevar a cabo esta fiesta religiosa.

Hemos tenido el gusto de ver un precioso y delicado trabajo, hecho por Sor María de los Angeles del Sagrado Corazón de Jesús, monja desde hace seis años en el convento de las Augustias, en donde profesó después de haber pasado 18 años en el Beaterio.

El trabajo que es un prodigio de paciencia e ingenio consiste en encerrar dentro de una urna de cristal, un modelo acabado de la casa de la Santísima Virgen en Nazaret, y el taller de carpintería del Patriarca San José.

Hay un verdadero lujo de detalles y seguramente no se ha escapado el más insignificante, como son las herramientas todas de carpintería, el ajar completo de una casa, los objetos todos que pueden ser útiles en una cocina; una miniatura, en fin, que encanta y admira.

Todo ello está hecho de papel caneval y común, siendo algunos objetos de tamaños casi microscópicos.

Esta curiosidad ha sido regalada por la respetable Sor María de los Angeles a la hermana de un estimable Sacerdote amigo nuestro.

La función de esta noche en el Teatro Principal será un acontecimiento, pues en ella la bellísima Srta. Geraldine, tomará parte, no solo en sus peculiares y arriesgados trabajos, sino que en la representación de la obra cómica-lírica La segunda tiple, desempeñará cuatro distintos personajes, cantando los números de que consta la zarzuela.

Esta obra la desempeñó por primera vez la Geraldine en Buenos Aires en la función que dió a beneficio de la Asociación Patriótica española con objeto de aumentar la suscripción para regalar un barco a España.

Debemos hacer constar que la Srta. Geraldine hace esta zarzuelita, tan solo por complacer a las personas de la Empresa que se lo han solicitado, y por lo tanto sin pretensiones de ningún género.

La función será entera y el programa muy variado.

Dos amazonas tuvieron ayer unas palabritas en la calle de Ramos y una de ellas terminó la disputa dándole a su contraria un mordisco en la cara. La guardia municipal llevaron detenida a la mordedora.

Table with 2 columns: Recaudado en el día 26 de Diciembre en la Administración de Consumos, anterior, De más. Values: 9.083'30, 2.780'96, 6.292'54.

Table with 2 columns: Recaudado en el día 27 Diciembre, Idem en igual día del año anterior, De más. Values: 2.203'60, 3.105'81, 902'21.

Hace dos noches robaron de la huerta de Cebra Coja nueve conejos de los mejores de la conejera.

Avisados los guardias de campo, una pareja de éstos practicaron las oportunas diligencias y lograron detener a una mujer, la que había vendido ya cinco de ellos que pudieron ser intervinidos.

Igualmente fué detenido uno de los autores de la sustracción, ignorándose el paradero del otro al que se le sigue la pista.

Agenda de cocina para 1897, por Angel Muro.—Ya era hora de que tuviéramos un libro de esta clase firmado por una pluma tan autorizada como la de Angel Muro.

Se ha puesto a la venta en Madrid el 15 de Diciembre el infimo precio de una peseta cincuenta céntimos y consta de 300 paginas conteniendo 730 minutas diferentes de almuerzos y comidas y 365 recetas auténticas y nuevas.

Además del texto de ordenanza, la AGENDA DE COCINA PARA 1897 comprende secciones amenas e instructivas que aumentan su interés.

Se reciben pedidos en la librería, calle Larga, 33.

Los guardias municipales pusieron ayer a la sombra a tres pequeños cacos que sustrajeron varios objetos de un establecimiento de bisutería en la calle del Algarve.

Dice ayer el «Diario»

«Son varios los donativos que todos los días se reciben en el Sanatorio de El Imparcial para los soldados llegados de Cuba.

El Sr. D. Enrique Diaz Rocafull, ha enviado seis pavos.

También llegaron de un donante anónimo, unos dulces.

En el vapor Luchana, envían 25 cajas de vino, la Compañía Vinícola del Norte.

La casa González, de Jerez, remite de la acreditada marca Romano.

Un periodista valiente.—El colega de Manila, dice lo siguiente:

«Antonio Navarro fué la admiración de los héroicos asaltantes de Binacayan y por su serenidad; más admirado que otros correspondientes, pudo acomodarse a la columna mandada por el coronel y en ella hizo honor a la representación que llevaba. Impávido en medio del fuego que los rebeldes hacían, se acudía a algunos heridos, auxiliaba a medida de sus fuerzas a los caídos, ejemplo y aliento de los soldados que rodeaban, los cuales en él veían un de corazón que lleva los hombres a heroísmo.

Cuando las tropas, y él con las tropas, fueron a las formidables trincheras, todo dispuesto para el asalto: los soldados españoles, sin distinción de península indígena, se lanzaron al asalto y trepaban sobre las improvisadas escaleras de escalaban, transfigurados por el entusiasmo, el parapeto, Antonio Navarro también a la trinchera, junto al infante de Garrido, junto a otros pocos que hábiles o más afortunados combatieron primeros la fortísima trinchera; defendieron con alientos de muerte por el fuego de insurrectos.

Cuando terminó el combate, los que presenciaron sus actos de valor le felicitaron su nombre ha corrido de boca en boca los campamentos de Cavite y entre amigos de Manila y moridos por este pulso hacemos este público elogio de su zarro comportamiento.

En la subasta de carnes vendidas ayer, han quedado contratadas a precios siguientes:

De vaca: a 1'54 pesetas kilogramo. Sube 16 céntimos. De lanar: a 1'25 pesetas kilogramo. Sube 16 céntimos. De machos cabrios: a 1'20 pesetas gramos.—Sigue el mismo precio. De cordero: a 1'54 pesetas kilogramo. Baja 4 céntimos.

Dicen de Madrid:

«A la inauguración de la Hospedería teada por El Imparcial han asistido otras personalidades, el ministro de Fomento, el alcalde, el presidente de la diputación, el subsecretario del ministerio de la Guerra y los obispos de Sión y Madrid.

Este bendijo el local y dirigió a los concurrentes una sentida plática, ensalzando el noble pensamiento del popular periódico El Imparcial, a cuya iniciativa y valentía en favor de los soldados heridos enfermos, se debe la instalación de la va Hospedería.»

Navegación.—Vapores de C. Trasatlántica, de Barcelona. El Covadonga salió el viernes 25 de Ieneis para Cartagena.

El Alfonso XIII salió el miércoles 23 Adem para Suez.

El Isla de Luzón salió el jueves 24 Suez para Adem.

El León XIII salió el mismo día de Suez para Adem.

El Antonio López salió el propio día Suez para Adem.

El M. L. Villaverde llegó el referido a Habana.

El Montevideo salió el mismo día de Suez para Suez.

El Rabat salió el viernes 25 de Barcelona para Málaga.

Abilitación de Asesores de Hacienda y Abogados de Grado y Titulares de Abogacía. Transmisión de expedientes de pensión, Pensiones, Cesantías, Pagos de Tercas, Cesantías de pago. Admisión de posturas. Testamentos consultados. Caballero de Gracia, 12.

«Guerrita» no torea en Sevilla.

—Dice el Porvenir:

«Ya es un hecho; carta que tenemos vista, recibida de Córdoba, confirma la ticia; Guerrita no torea en Sevilla ni na de las corridas que se celebran en otro circo en la temporada de 1897. El famoso torero cordobés, lleno de natural orgullo, que su posición y fama hacen alimentar, se ha negado rotundamente a torear en Sevilla la próxima porada, porque el empresario no ha rido aceptar algunas de las condiciones más o menos legales que aquél ha he estampar en sus contratos.

Ya lo sabe la afición de Sevilla, que ha dejado de ser para nuestro pueblo, tamos a la altura del público madrileño, solo podremos admirarle si se organiza de beneficencia o haciendo alguna viaje cuando tome parte en algunas plazas de poblaciones circunvecinas. Según hemos podido enterarnos por Empresa contratada al diestro Emilio rres Bombita, siguiendo los indicaciones que no hace mucho tiempo hizo El air.»

Noticias de Sevilla.

Cartas recibidas en Sevilla por el de hoy, comunican que el estado de Venancio González, siendo bastante cado no tiene, sin embargo, la gravedad que se ha supuesto.

—Dícese que es muy posible que presente la dimisión del cargo de fisco que ejerce una personalidad estable y de gran concepto, que no ha estuvo gravemente enferma.

—En el mes de Enero llegará a S procedente de Buenos Aires, el Sr. Gonzalo Segovia y Arizzone.

—Cartas recibidas anoche en Sevilla personas autorizadas, anuncian muy probable que para fines del próximo se reunirán las Cortes.

DIONISIO G. A PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de telos para la temporada de invierno.

Especialidad en géneros para trajes de caballeros. 2.000 capas de elegante confección, buen paño y bonitos empuños, desde 26 pesetas, una.

Se dispone de sastrer que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas, uno. PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO

VINO TONO-TÁNICO FOSFATADO ESPINAR.

Este vino es el mejor tónico reconstituyente y de sabor más agradable de cuantos se conocen. Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las Escrófulas, Raquitismo, Anemia, Clorosis, Desarréglos menstruales y Debilidad general, han motivado el que los señores Médicos lo recomienden con preferencia á otros similares.

Es indispensable nuestro VINO TONO-TÁNICO á los enfermos convalecientes de cualquier enfermedad.

DEPÓSITO GENERAL: G. ESPINAR, FARMACÉUTICO. PLAZA DE LA ENCARNACIÓN 10 Y COLISEO 2, SEVILLA.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera.

Hasta triste.—Hace poco se vendieron en Rouen una subasta de varios objetos pertenecientes á Luis XVI y á la Real de Francia. Todos estos objetos pertenecían á Clery, el fiel ayuda de cámara del Rey mártir.

La camisa que llevaba Luis XVI el 20 de Enero de 1793, fué adjudicada en 2.860 francos á un representante de una familia austríaca.

El traje de boda de Mad. Royale, Duquesa de Angulema, en 610 francos, al príncipe de Joinville.

Los cabellos de Enrique V, cortados en 301 francos, al mismo.

El paño de comunión con el cual Luis XVI comulgó en la mañana de su muerte, en 1.950 francos.

Un adorno, una cerradura y una llave que pertenecieron por Luis XVI, en 520 francos.

Un cuchillo de María Antonieta en la guillotina, en 875 francos.

Los cabellos de la misma Reina, en 910 francos.

Los cabellos de Mad. Elisabeth, en 300 francos.

Un traje que llevó en el Temple el Delfín Luis XVII, en 2.050 francos, al representante de la familia Nauffer.

Adjudicáronse también á precios distintos un gorro de dormir de Luis XVI.

Una cofia ó toca de Mad. Elisabeth, con un filigran que servía para prenderla.

Un fragmento de una de las vigas del techo de María Antonieta en la Conserjería.

Los cabellos de Luis XVI, de la Princesa su hija y de la Princesa de Lamballe.

El manuscrito del diario de Clery y una copia de Petión, alcalde de París, dirigida á Luis XVI al Temple el 26 de Agosto de 1793.

Y por último, algunos retratos.

Algunos periódicos franceses han hecho un estudio del hecho de haber en la subasta un representante de la casa de Orleans que disputara estas reliquias venerables de la casa Real de Francia.

Las mujeres marinas.—Las inglesas presentan una nueva aptitud que hasta ahora se había creído exclusiva de los hombres.

Mrs. Robina Bardon, de Melbourne, ha dirigido al Marine board una instancia solicitando ser admitida á los exámenes marítimos para obtener el título de second, preliminar del de capitán. En apoyo de su petición, ha presentado certificados que acreditan que desde el mes de Setiembre de 1882 hasta el mes de Marzo de este año, ha servido de camarera (stewardess) á bordo de diferentes steamers, y que, por consiguiente, ha estado en alta mar el tiempo que prescribe el reglamento. Añadida en su instancia que si se le negaba el derecho que reivindicaba, iría á reclamarlo á Inglaterra, donde tenía seguridad de ser atendida.

El arcopago australiano ha rechazado la petición, fundándose en que se necesitan cuatro años de prácticas de mar para presentarse á los exámenes, mientras que la peticionaria ha ejercido sólo tres años y medio; pero la mayoría es de parecer que sea admitida la solicitante, una vez que cumple el tiempo y se le dé el título, si lo merece, por no oponerse á ello la ley.

Entonces la joven deberá sólo hallar un armador que quiera confiarle un barco y marineros que quieran ponerse á sus órdenes, lo cual no le será difícil conseguir.

Despacho de carbón vegetal y coke. —San Cristóbal, 12.

En este antiguo establecimiento, se expende á los siguientes precios: Vegetal primera, á 5 pesetas quintal. Coke, á 2 pesetas los 5 kilos. Picón de lantisco, á 750 pesetas la carga. Media, ó sea dos fanegas de picón y una de cenicienta, á 4 pesetas. Se lleva á domicilio.

Emilio Rivelott. AFINADOR y Compositor de pianos. Avisos: Porvenir, 40, y Depósito de pianos de D. Manuel de Lara.—Honda, 4.

Coke y carboncilla á 250 pesetas los 50 kilos, llevado á domicilio.—Por tonelada á 35 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

Clases particulares de Matemáticas, Física y Química por D. José M. Arcilla López, Licenciado en Ciencias.—Porvenir, 4.

SEGUROS MARÍTIMOS admite D. Carlos Lange, Francés, 43, p. ocupante del Lloyd Alemán de Berlín para todas partes del mundo. Tarifas y condiciones muy favorables para los Sres. Extractores.

EL ESPACIOSO piso alto de la casa, calle Compás, n.º 2, se alquila desde el día 1.º del corriente Diciembre.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

ANUNCIOS DE INTERÉS. BANCO HISPANO-COLONIAL. AGRUPACIÓN DE HOJAS DE CUPONES A LOS BILLETES DE LA ISLA DE CUBA EMISIÓN DE 1886. ANUNCIO. Acordado por Real Decreto de 18 del actual mes de Agosto á los títulos de los BILLETES HIPOTECARIOS DE LA ISLA DE CUBA, emisión de 1886, una hoja con los cupones números 48 al 82, vendidos desde el 1.º de Abril de 1897 al 1.º de Enero de 1897, se ha acordado para este servicio, las reglas siguientes: 1.º Los Billetes se presentarán, sin ningún otro documento, acompañados de dos facturas impresas, en las que se consignará su numeración de menor á mayor. La presentación se hará en este Banco en Barcelona ó en sus Delegaciones. 2.º Confrontadas las facturas con los Billetes, quedarán éstos en poder de sus Comisionados Sres. Diez Vergara y C.º, entregándose al interesado un ejemplar de la factura, debidamente firmada y registrada, que servirá de resguardo para recoger los títulos de cupones de agregadas las hojas de cupones. 3.º El Banco cuidará de que la operación de agregar las hojas de cupones se realice con la menor demora posible y avisará cuando puedan retirarse los títulos, presentando la factura resguardo entregada á los interesados y subscribiendo éstos el recibo de conformidad de los títulos con sus hojas de cupones. 4.º Al objeto de facilitar la operación el Banco se pondrá de acuerdo con el Banco de España y sus Sucursales, y los demás Bancos y Sociedades de Crédito, legalmente

establecidas, acerca de las reglas especiales, en que deba realizarse este servicio, por lo que respecta á los Billetes que están en ellos depositados. 5.º La presentación de facturas puede hacerse desde el día 31 del actual. Barcelona 22 de Diciembre de 1896.—El secretario general, ARTISTAS DE ARTIÁNO. Los Comisionados en esta ciudad, son los Sres. Diez Vergara y C.º

Sueño dorado de las madres es tener un hijo robusto, sano, vigoroso. Nada más fácil. Antes de nacer, la criatura encuentra en la sangre de la propia madre las substancias que forman su cuerpo, y por lo tanto la sangre materna ha de ser rica ó el niño será débil y enfermizo. Para suministrar á la sangre las calidades deseables, se receta hoy durante los últimos meses del embarazo, el «Vino ó el Jarabe de Dusart,» al lactofosfato de cal, que da maravillosos resultados.

Se arrienda un espacioso local como para establecimiento ó círculo, Larga, número 6 En la misma casa dan razón.

D. José Bonet, dentista de la Real Casa, anuncia á su numerosa clientela y al público en general su cambio de gabinete, á la calle de las Naranjas, núm. 6 principal. Orificaciones, empastes y dentaduras artificiales por procedimientos especiales.

En la nueva casa de préstamos, calle Letrados núm. 2, se venderán en pública subasta el 17 de Enero de 1897, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás objetos, desde el número 4899 hasta el número 5.954 ambos inclusive, de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Mayo de 1896, caso de no redimirlos ni renovarlos sus dueños. Esta Agencia publica á las personas que tengan prendas ó objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta. Jerez 17 de Diciembre de 1896.—Los Herederos.

La antigua y acreditada fábrica de fideos calle de Arcos núm. 10, se ha trasladado á la de Morenos 12, por tener que establecer en ella el Excmo. Ayuntamiento la Casa de Socorro. Por tanto se seguirán expendiendo en dicha fábrica Morenos 12, fideos de todas clases y hasta para sopas, como igualmente sémolas y harinas de arroz, garbanzos, maíz, fécula de patatas y de trigo el se extra para tortas, pestiños y poleadas.

Los Almanagues de Sevilla, aprobados por la autoridad eclesiástica, se venden en la librería, calle Larga, núm. 33.

Pavos y pollos.—Se venden en el ex convento de «Los Descalzos,» calle Medina, núm. 79.

«NOVILLERO.»—Acogida de ganados.—En Villorona se abre desde el 1.º de Enero á último de Febrero á los precios siguientes: Un buey, 10 pesetas al mes.—Una vaca, 750 id. Darán razón: Santo Domingo, 2. PUERTO DE SANTA MARÍA.

IMPORTANTE.—El que desee mandar encargos á Sevilla y recibir contestación en el mismo día, sírvase del Cosario Francisco Ramos, Corredora núm. 16, que ha puesto un servicio personal para que el público tenga cuanto comodidad desee. También lleva encargos para Utrera.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Sevilla añade á las muchas indulgencias ya concedidas á esa célebre imagen, otra de ochenta días por cada uno de los actos que acaban de mencionarse.

Estado de servicios municipales. DIA 27 DE DICIEMBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 9. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 112. Nostrizas que se pagan de este capítulo 25. Transeuntes recorridos 0.

CARCEL. Presos existentes del día anterior 56. Id. entrados en el día de la fecha 2. Total 58. Han salido 4. Quedan 54.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 176. Entrada en el día de la fecha 8. Total 184. Baja por curados 3. Id. por fallecidos 0. Existencia que queda 181.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 4.—Mujeres, 2.—Niños, 2.—Niñas, 0.—Total, 5.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 28.

Reses Peso Precios. Vacuno 9 1454 1/2 kls. 1'48 pta. Lanar 6 139 800 » 1'35 » Cabios 0 00 000 » 0'00 » De cerda 12 1171 000 » 1'64 » Total 78.

Jerez de la Frontera 28 de Diciembre de 1896.—El Secretario, José Fernández.

Casa de Socorro de esta ciudad. Relacion del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada: Lesionados curados de primera intención 28. Curaciones practicadas 50. Individuos vacunados 0. Total 78.

Jerez de la Frontera 28 de Diciembre de 1896.—El Secretario, José Fernández.

Telegramas. Madrid 28, 1 madrugada. Dicen de Berna. Está ya asegurado el capital necesario para la perforación del tunel del Simplón que tanto ha de contribuir al desarrollo de las relaciones entre Italia y Suiza. Dicen de Berlín. Aun cuando sigue insistiendo en algunos círculos respecto á la probable dimisión del Ministro de Hacienda Sr. Miguel, atribuyéndola á motivos de salud ó á las dificultades con que viene luchando la hacienda del Imperio, nada autoriza por el momento á prestar crédito á dicho rumor. Hay quien lo atribuye á maniobras políticas. Nada de lo dicho. Los periódicos de París publican un telegrama de Londres insistiendo en que en los círculos diplomáticos de aquella capital se niega de la manera más categórica que ningún gobierno europeo haya hecho representaciones de género alguno al de los Estados Unidos sobre los asuntos de Cuba. Se supone que cuanto han dicho los periódicos norteamericanos sobre proyectos de intervención amistosa de los Estados Unidos para poner término á la guerra de Cuba no son más que «ballons d'essai» para tantear la opinión de España. Madrid 28 de Diciembre de 1896, á las 2 de la madrugada. De Filipinas. Manila.—Oficial.—En las provincias del Norte la persecución es cada vez más activa. En varios encuentros han muerto 180 rebeldes. La guardia civil ahuyenta pequeñas partidas. En Batán fueron desalojados de la población y huyeron. Optimismos. El gobierno tiene buenas impresiones sobre la guerra en Cuba y Filipinas, y los despachos particulares las transmiten también. Madrid 28 de Diciembre de 1896 á las 1 de la tarde. De la guerra. A estas horas no se han recibido todavía noticias de Cuba y Filipinas. Ayer Polavieja ha insistido en que sólo se envíe material de guerra.

Horrible catástrofe. Un tren cayó desde un puente de Birmingham á Georgia, pereciendo 177 viajeros.

Opiniones de la prensa. La prensa declara que se han desaprovechado los momentos preciosos de la muerte de Maceo para sofocar la insurrección. Exámenes. Se generalizan las peticiones de los estudiantes para que el Gobierno conceda exámenes en Enero. Consolidado, 62'80. CAMBIOS. Londres 31'56. París 25'15. Ultima hora. Madrid 28, 10 noche. Un periódico de Nueva York anuncia que el populacho atacó dos veces el Consulado americano en Cárdenas (Cuba) y arrancó el escudo gritando ¡muera los americanos!

Madrid 28, 10'50 noche. Según un despacho particular de Manila, en Bulacán se ha descubierto un complot separatista. Ha sido detenido el Comité. Varios complicados conjurados trataban de asesinar á los peninsulares. El general Ríos ha nombrado gobernador de Ilo-Ilo á Arteaga. Al titulado comandante general Antonio Luna no lo fusilarán por existir algunas atenuantes. En Bulacán, bañándose 13 cazadores, los rebeldes les robaron los Mauser. Madrid 28, 11'50 noche. Según telegrafían, llegaron á Manila 73 prisioneros. Las tropas arrojaron á los rebeldes á la bayoneta en el ataque del fuerte de San José. El comandante Alberti batióse varias veces, haciéndole numerosas bajas al enemigo; éste reconstruye las fortificaciones de Talisay. Sigúese acumulando elementos para atacar á Cavite. En la librería Larga 33, se admiten anuncios para EL PORVENIR, uno de los periódicos de mayor circulación de Andalucía.

VIPORES DE IBARRA Y C.º Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez. LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona. TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander á Bilbao. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca. TEATRO PRINCIPAL. FUNCIÓN PARA HOY. Gran función entera en honor de la aplaudida artista hermesa Geraldine. Orden de la función.—La zarzuela en un acto de los Sres. Jackson y Nieto, «Los Baturros». La chistosa zarzuela en un acto de los Sres. Romea y Valverde «La segunda tiple», en la que toma parte la Srta. Geraldine, y por última vez la bella Geraldine en su fantástica Danz Serpentina. La extravagancia lírica de los Sres. Ruesga, Lastra y Prieto titulado «Plato del día». Precios de la función.—Butacas de patio 2 pesetas.—Galería, 0'75.—Páriso 0'40. Imprenta de EL GUADALETE.

Madrid en Jerez.—Con el objeto de poder complacer á mi buena y esmerada clientela, pongo á su disposición el variado surtido que acabo de recibir de Madrid, en sombreros de señoras y niños, así como de cintas, plumas, hebillas y adornos de antaño.—Se limpian y reforman los usados. 34—Corredora—34. Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 24, 25 y 26. Matrimonios. D. Manuel Osaña Soto con D.ª María Rosario Montero Soto. D. Fernando Mejías Fernández con doña Jo.ª GómeZ Vargas. D. Miguel López González con D.ª Isabe Panal Romero. D. Francisco de A. Carpio y Caro con doña María del Carmen Fajardo y Mançera. Nacimientos. Manuel García Tamayo. Juan Pérez Domínguez. José María Andrades Visier. Juan Manuel del Pozo Revuelto. Francisco Rosa y DianeZ. José Jaquín Cos y Bona. Manuel Santos y Juliana. Felice Mora Rodríguez. Emilia María Cambe y Sus. Rosalia Berro Diaz. Manuel Lozano Marin. Manuel Sallago Serrano. Defunciones. Candelaria Girón Almeda. José Jurado. Antoni. Boch Ramirez. Pedro García Rodríguez. Pedro Cazorla Castillo. Manuela Campaña Amuelo. Además un fe o hembra. Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 24. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Francisco Mulvido Moreu. María del Carmen Sausi Raymeadez. Diego González Delgado. José Flores. Defunciones. Manuel Trillo Mateos. Antonio Medina Ruiz. Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Santiago. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY. Santo Tomás Cantuariense ob. MAÑANA.—La Traslación de Santiago ap. y San Sabino ob. y nr. HOY MARTES. á las diez y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL HERMANO EUSEBIO JOSÉ, Director de la Escuela Cristiana del Sagrado Corazón de Jesús. Ha fallecido después de recibir los Stos. Sacramentos (R. I. P.) Sus Hermanos en Religión, su padre, director espiritual, demás parientes y afectos. Ruegan á las personas de su amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Miguel y seguidamente á la conducción de su cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos. Vivía: Calle de Ventura Misa, n.º 29. (No se reparten esquelas.) IGLESIA DE SANTO DOMINGO. La venerable Orden Tercera de Santo Domingo, la Cofradía del Símulo, Nombre de Jesús y la Asociación del Rosario Perpetuo comenzarán el viernes, día 1.º de Enero, un triduo solemne en honor de la Santa Imagen del Niño Jesús que con el nombre vulgar del «Niño Perdido» se venera en dicha iglesia, y que al efecto se trasladará de su capilla al altar mayor. En cada uno de los días, habrá misa pastoral á las diez de la mañana. Por la tarde, á las seis, expuesto Su Divina Majestad, será la visita, rosario, ejercicio del triduo, sermón, reserva y adoración del Divino Niño, durante la cual se ejecutarán villancicos, coplas de acto. Ocuparán la Sgrada Cátedra los RR. PP. Fray José V. Velasco, Fray Raimundo Castañó, y Superior de la Residencia respectivamente.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha recibido el nuevo y variado surtido de artículos de los principales centros de productos extranjeros, en la que figuran grandes y estensas y colecciones para la temporada de invierno en lanas alta novedad.—Terciopelos labrados en colores y negros y sedería de todos gustos y clases.

Últimos modelos en confecciones para Señoras en CAP S-ESCLAVINAS y CHAQUETAS de felpas, astracanes Mongolias y peletería; cuellos y adornos bordados y de plumas.

También se ha recibido un gran surtido en telas para trajes y escogida colección en alfombras y tapetes de terciopelo.—Bruselas y moqueta.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Arrendamientos.

Se arrienda desde ahora toda la casa, calle Porvera, 30. —En la misma darán razón.

Se arrienda un par de principal en la calle Castellanos número 3.—En el angostillo de San Dionisio número 2, darán razón.

Se arrienda desde ahora una casa propia para un labrador en la calle Duque de Tetuán núm. 42.—Darán razón en la calle Granados, 10.

Se alquila un par de principal en la Porvera 44, y en la calle Letrados 3, otro partido en 30 pesetas. Darán razón, Larga, 65.

En el despacho de carne, calle Medina, núm. 10, junto al Correo, se expenden: Tocino, 1'50 pesetas el kilo.—Magra, 2 id.—Látigo limpio, 2'25 id.—Chuletas, 2 id.—Destrozos, 30 céntimos el kilo.—Asadura, 1'50 pesetas, el kilo.—Morcillas, 2 id. id.

Pavos y Pollos

En la Huerta Perdida junto á la Fábrica del Gas, se venden desde hoy á los precios siguientes: Pavos á 32 y 36 reales. Pavas á 13 y 20 id. Pollos á 10, 12 y 14 id. Gallinas á 12 y 14 id. Pichones á 8 reales el par.

Paja superior.

Se vende en «J-dulilla» á 40 pesetas el carro 28 id., la carreta y á pesetas la carga. Los vales se recogen de diez á cuatro. Cabe leros, 20. Paja de trigo empaquetada se vende en la calle Lealás, á 66 céntimos de peseta, la arroba.

NODRIZA.

Dolores Jurado Pineda, de 26 años, solicita casa para criar.—Vive: Cruz Vieja, 15.

NODRIZA.

Juana Barea Rodríguez de 26 años, primeriza, solicita casa para criar.—Vive: Bizcocheros, 32.

Imp. de EL GUADALETE, calle Compás, núm. 2.

Laboratorio Químico Enológico

DE ADULFO DE LUQUE

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL.

LARGA 73 Y PLAZA BENAVENTE 4.—TELÉFONOS 143 Y 81.

Análisis de vinos, vinagres, alcoholes, licores, aguas fieras, aguas fieras, abonos, harinas, etc. Clarificantes varios.

GRAN FABRICA MOVIDA A VAPOR DE BEBIDAS GASEOSAS AGUA DE SELTZ, SODA, VICHY (fórmula) ó cualquiera otra que se desee, por prescripción facultativa

Preparación de vinos, análisis enológicas, químicas y farmacéuticas. Reconocimientos microscópicos y polarimétricos.

Preparación rápida de vasijas para la sustitución de los envidados, y decoloración de los envases para aguardientes. Procedimiento «Luque» para la crianza, conservación, mejoramiento y clarificación de vinos. Evita y quita la nube. Absolutamente inofensivo. Cinco años de éxito completo.

PIDANSE PRÓSPECTOS.

LICOR LAVILLE GOTA REUMATISMOS

del Dr. LAVILLE GOTA

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los mas fuertes. Acción pronta y segura en todos los periodos del acceso.

F. COMAR e HIJO, 28, Rue Saint-Clément, PARIS

VENTA POR MENOR.—EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Cripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flegma y produce un sueño reparador. Para la cura de Gargaros, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de «Ayer» figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPSICO

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la falta de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los enfermos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Lineas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y evento a de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales Puerto Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Linea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis veces al mes: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Manila y Cebu, y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Siam, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Meilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Linea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Larache y Gibraltar.—Retornan los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables para los viajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy mercedado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que cecibirá y embarcará á los destinos de los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para informes en Cádiz, Del-gación de la Compañía, Isabel la Católica.—En Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.



PEDRO DOMECA

COSECHERO ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINO JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730; autorizada para el uso de las armas reales por real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR

DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

ESTILO COGNAC FINE CHAMPAGNE

MARCAS, UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDRO COGNAC DOMECA

EN TODOS LOS CASINOS, CÍRCULOS, FONDAS, HOTELS Y RESTAURANTS.

Representante único en Jerez para la venta del COGNAC DOMECA á los Casinos, Fondas, Restaurants, Cafés, tiendas, etc.

MANUEL SÁNCHEZ, ALGARVE, 21.

ALMORRANAS GRIETAS en el ANO Pomada Royer

alivio inmediato y curación con la

Exigir en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FARMACÉUTICOS

Farmacia A. DUPUY, 225, Rue St-Martin, Paris, y en todas las principales farmacias de España.